

# КЛУБ МОЛОДЫХ ИСТОРИКОВ РГГУ

РГГУ считается базовым вузом по подготовке кадров в области исторического образования в СНГ. И неслучайно именно здесь студентами и преподавателями был создан Клуб молодых историков, который видит свои задачи в привлечении внимания людей к истории и дает площадку для выступлений начинающим ученым. Подробнее о деятельности Клуба расскажет его куратор, кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и теории исторической науки РГГУ **Павел Андреевич Алипов.**



*— Скажите, как долго уже существует Клуб? В каких форматах обычно проходят встречи?*

— Клуб существует уже много лет и в последние годы активно развивается. Его главной целью было привлечение интереса студентов и всех неравнодушных к историческим дискуссиям. За это время мы успели провести заседания в разных форматах. Это и научные доклады с последующим обсуждением, и приглашение интересных гостей, просмотры фильмов и экскурсии. Часто проводим встречи с трудоустроенным выпускниками, которые работают сейчас в музеях, научных центрах и делятся опытом своей профессиональной деятельности. Сейчас пробуем формат онлайн-заседаний.

— Клуб молодых историков — это принципиально новая идея или нечто похожее уже существовало раньше?

— Когда мы запустились, подобных нам объединений в РГГУ были считанные единицы. В последние годы у руководства вуза сложилось понимание, что готовить научные кадры для университета нужно начинать с самого начала, еще в студенчестве. Была возобновлена деятельность Совета молодых ученых, появились новые студенческие научные объединения на других

факультетах, которые берут наш опыт. Мы рады им со всеми делиться.

*— Насколько Клуб популярен среди студентов? Получается ли добровольно привлекать их к активному участию?*

— Наш главный принцип — принцип добровольности. Мы изначально создавали Клуб молодых историков как мероприятие, на которое никого не загоняют. Ведь у ребят могут быть и другие интересы в жизни во внеучебное время. Конечно, у нас есть небольшой актив, но фиксированного состава участников нет. Однако мы делаем афиши и анонсы в соцсетях, и каждый раз приходит много новых студентов, и не только будущие историки, но и студенты с других факультетов.

Наполненность аудитории зависит и от формата мероприятия. Наибольшим ажиотажем пользуются заседания, когда к нам приходят интересные гости или устраивается просмотр исторического фильма с последующим обсуждением.



*— На заседание Клуба может прийти любой желающий или нужно быть студентом РГГУ?*

— Мы рады всем, кто хочет к нам присоединиться, и вообще стараемся охватывать максимально широкую аудиторию. Среди наших тем часто звучат такие, которые были бы интересны не только студентам, но и более взрослой публике.

В сентябре прошлого года мы принимали участие в Днях Тверского района в саду «Эрмитаж», проводили дискуссию по влиянию Олимпиады-80 на повседневную жизнь Москвы в небольшом открытом павильоне, заполненном под завязку. И было приятно видеть, какой интерес вызывали мы у прохожих. Многие останавливались, начинали нас слушать. Студентам тоже очень понравился такой формат.

*— Если бы вы могли заглянуть в будущее Клуба, то каким бы вы хотели его видеть?*

— Интересный вопрос. Я вообще по своему характеру не фантазер, считаю, что пусть все идет как идет. Но, конечно, хотелось бы двигаться вперед. Уже сейчас все больше расширяется формат наших встреч, у ребят постоянно появляются новые идеи. Надеюсь на взаимодействие в будущем с большим количеством организаций вне вуза, иметь больше площадок для нашей деятельности. Чем больше будут наращиваться обороты, тем сильней расширится наш просветительский охват. Хочется показать, какие есть у нас замечательные молодые люди, горящие новыми идеями. Это бы и социальный климат в обществе улучшил помогло, ведь многие сейчас из старшего поколения относятся негативно к молодежи.

*— Как вам кажется, интерес к истории в обществе растет в последние годы?*

— Я вообще считаю, что сейчас происходит бум в развитии исторической науки. Проводятся множество конференций, активно действуют различные научные организации — это все свидетельствует о том, что в обществе историческая проблематика становится очень популярной и востребованной, и специалисты-историки в наше время нужны как никогда.



Поэтому сейчас очень благоприятное время для популяризации истории. Неслучайно именно теперь в РГГУ с 1 сентября начнет действовать отдельный исторический факультет, которого раньше не было.

**Максим Гаецкий,**  
факультет истории, политологии  
и права, РГГУ